

让群众在“家门口”享受优质服务

——相关部门解读城市社区嵌入式服务设施建设

□新华社记者陈炜伟

社区是城市公共服务和城市治理的基本单元。国务院办公厅近日转发国家发展改革委《城市社区嵌入式服务设施建设实施方案》。工程能为社区居民提供哪些公共服务？如何选择试点城市和社区？在国家发展改革委27日举行的专题新闻发布会上，相关部门负责人介绍了方案的重要意义和主要部署。

“我国65%以上的人口生活在城市，居民主要生活在社区。能否在‘家门口’享受到优质普惠的公共服务，在‘小社区’满足人民美好生活需求，是‘关键小事’，更是‘民生大事’。”国家发展改革委社会发展司司长刘明说，建设社区嵌入式服务设施，让群众在“家门口”“楼底下”享受优质服务，可以有效解决群众接送、跑腿之难，实现养老服务“离家不离社区”，有效降低公共服务和社会运行成本。

方案提出，社区嵌入式服务设施面向社区居民提供养老托育、社区助餐、家政便民、健康服务、体育健身、文化休闲、儿童游憩等多种或多种服务。

刘明表示，各地要按照精准化服务要求，优

先和重点发展当前群众急需紧缺的服务，比如“一老一小”、社区助餐、儿童托管等，逐步补齐其他服务，确保便捷可及、价格可承受、质量有保障。

住房城乡建设部建筑节能与科技司副司长张雁表示，要全面开展城市体检，摸清社区设施底数和短板；实施城市更新行动，因地制宜建设社区设施；加强和改进住宅物业管理，助力提升社区服务水平。

社区嵌入式服务设施为养老服务进社区提供了便利条件。民政部养老服务司副司长李永新说，强化社区嵌入式服务设施的养老服务功能，将有力完善居家社区养老服务网络，打通为老年人提供养老服务的“最后一米”。

方案提出，加强规划、建设、用地等政策支持。自然资源部空间规划局副局长杨浚说，自然资源部将通过优化空间布局、提供用地保障、融合规划与土地政策等，支持建设社区嵌入式服务设施。

托育服务受到社会广泛关注。国家卫生健康委人口家庭司副司长徐徐拥军表示，依托社区发展普惠性托育服务有独特优势。社区嵌入式托育服务可以为3岁以下婴幼儿提供全日托、半日托、计时托、临时托等多种形式的照护

服务。

方案明确，综合考虑人口分布、工作基础、财力水平等因素，选择50个左右城市开展试点，每个试点城市选择100个左右社区作为社区嵌入式服务设施建设先行试点项目。

针对试点城市和社区的选择，刘明介绍，试点城市原则上应为城区常住人口超过100万人的大城市。所在城市党委政府高度重视、工作积极性高、经济社会发展基础较好、建设运营方案切实可行、配套支持政策可操作可落地、具备项目建设条件的城市优先纳入试点城市范围。建设先行试点项目的社区由试点城市结合实际自主研究确定，优先将党建引领社区治理工作基础好、“一老一小”服务需求集中、具备项目建设和持续运营条件的社区纳入试点范围。

刘明还表示，为避免出现“建设轰轰烈烈，服务冷冷清清”，在综合借鉴各地发展社区嵌入式服务经验做法基础上，希望实现精准化服务、普惠化运营，通过市场化择优方式，提供专业化服务，确保社区嵌入式服务设施不仅建得好，还要用得好。

（新华社北京11月27日电）

哈马斯和以色列分别释放第三批被扣押人员

新华社加沙11月26日电（记者柳伟建）巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）下属武装派别卡桑旅26日发表声明说，卡桑旅当天释放了第三批被扣押人员，包括13名以色列人、3名泰国人和1名俄罗斯人。另据巴勒斯坦通讯社26日报道，以色列当晚释放了39名巴勒斯坦未成年

以色列军方26日晚间发表声明证实，已接收哈马斯释放的第三批共17名被扣押人员。这17名获释人员中有13名以色列人、3名泰国公民和一名俄罗斯裔以色列人。其中，12名获释以色列人通过加沙地带中部边境返回以色列，3名泰国人和1名俄裔以色列人通过加沙地带与

埃及接壤的拉法口岸抵达以色列。以色列总理办公室发表声明说，还有一名84岁的以色列获释人员因身体状况欠佳，被直升机送往以色列南部城市贝尔谢巴的医院。

据巴勒斯坦通讯社26日报道，以色列当晚已释放39名巴勒斯坦未成年人，目前这些人已乘车离开约旦河西岸奥弗监狱前往拉姆安拉。以色列监狱管理局当天早些时候曾宣布，已完成释放第三批巴勒斯坦在押人员的准备工作。

卡塔尔外交部26日发表声明说，加沙人道主义停火协议执行第三天，以色列将释放39名巴勒斯坦在押人员，哈马斯将在加沙地带释放13名被扣押的以色列人，还有1名俄罗斯人和

3名泰国人已被移交给红十字国际委员会。

哈马斯26日晚发表声明说，哈马斯正认真考虑释放更多的被扣押人员来换取加沙地带更长的停火时间。

以色列和哈马斯在加沙地带的停火协议于当地时间24日上午7时正式生效。根据协议，加沙地带将停火4天，巴勒斯坦武装组织和以色列将停止“所有军事行动”。哈马斯于24日、25日晚分别释放了两批共41名被扣押人员，以色列也释放了两批共78名被关押的巴勒斯坦人。

（参与记者：吕迎旭、张天朗、汪强）

英超“考察”“村超”

新华社贵阳11月27日电（记者罗羽）观摩校园足球训练课、观看“村超”球队交流赛、体验苗侗民族歌舞表演……11月26日至27日，英超联赛国际高级顾问格雷厄姆·鲁滨逊一行在贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县开展合作考察。

考察团一行先后向榕江县文广局等部门了解榕江足球发展的历史现状，进入榕江县古州镇第二小学等中小学了解校园足球开展情况，观摩榕江“村超”球队新中村队和总冠军球队车江一村队上演的交流赛，并与球员、教练员和裁判员进行座谈。

“根据榕江所需、英超所长，双方计划在考察了解基础上深入协商，以开展更加务实的合作。”贵州“村超”运营管理负责人彭西西介绍。

今年夏天，全称为贵州榕江（三宝侗寨）和美乡村足球超级联赛的“村超”比赛火爆全国、火出国门。英超考察团对榕江“村超”等

系列赛事所产生的巨大经济和社会效益发出惊叹。

“在‘村超’举办期间，我曾亲自到榕江观看比赛，我对现场的热闹场面、球赛吸引的大批不断涌入场的观众印象深刻。”在中国待了7年的英国大使馆文化教育处中国区足球发展高级经理利特表示，12月中旬他还将再次回到榕江，开展针对当地球员、教练员等对象的足球培训课程。对鲁滨逊而言，此次考察是他的首次贵州之旅。虽然之前他就已通过媒体报道知晓了榕江“村超”的火热激情，但在亲自考察榕江后，他依然被这里的人们所呈现出的高昂足球精神状态所感染。

“体育不仅仅是一项运动，更是一种十分重要的教育方式。”鲁滨逊在考察结束后说，他在榕江看到了“村超”给当地人赋能的重要意义。“体育还教会人们生存技能、促进人的发展。看看我们与‘村超’的未来合作将会发生些什么。”

国际篮联确定

男篮奥运资格赛举办地点

新华社瑞士米村11月27日电（记者单磊）国际篮联27日宣布了2024年巴黎奥运会男篮资格赛举办地，分别是希腊比雷埃夫斯、拉脱维亚里加、波多黎各圣胡安和西班牙巴伦西亚。

本次奥运资格赛分为四个赛区，每个赛区只有冠军才能获得巴黎奥运会参赛资格。将有24支球队参加奥运资格赛，其中19支队伍通过今年男篮世界杯的成绩确定，另外5个名

额来自奥运资格赛预选赛。奥运资格赛的比赛时间安排在2024年7月2日至7日。

巴黎奥运会男篮比赛一共有12个参赛名额，4个名额来自奥运资格赛，7个来自今年的男篮世界杯，此外东道主法国队自动获得参赛资格。

27日晚，国际篮联将在其米村总部举行这24支球队的抽签仪式。

2023赛季F1收官

梅赛德斯车队力压法拉利获得年度亚军

新华社阿布扎比11月27日电 2023赛季一级方程式赛车（F1）27日结束收官之战阿布扎比大奖赛，红牛车队维斯塔潘杆位发车夺取赛季第19胜，刷新F1赛季胜率纪录。

赛季个人荣誉方面，维斯塔潘获年度冠军，佩雷兹夺得亚军，汉密尔顿名列第三；车队方面，红牛问鼎年度冠军，梅赛德斯和法拉

利分获亚军和季军。

整个赛季红牛车队统治力十足，因此收官战更大的看点是梅赛德斯和法拉利车队的第二名之争。最终梅赛德斯以3分优势力压法拉利，排在车队积分榜第二位。红牛车队的赛季积分达到860分，赛季中段就早早锁定榜首位置。

2024年，您订报了吗？

《桂林日报》468元/年
《桂林晚报》252元/年（周五刊）



订报热线

2825092